

Поздравляем

Традиционно третьего июля мы отдаем дань уважения доблести и героизму фронтовиков и труженников тыла, партизан и подпольщиков, которые принесли свободу белорусскому народу. Чтим беспримерный подвиг советского солдата, скорбим о миллионах погибших ради Великой Победы. Вечная им слава!

Дорогие ветераны,
участники боев
за освобождение Беларуси!



Сердечно поздравляем Вас с Днем Независимости Республики Беларусь и 69-й годовщиной освобождения нашей страны от немецко-фашистских захватчиков. Глубоко символично, что белорусский народ именно эти две даты неразрывно связал воедино.

Мы помним, что Великая Победа была добыта невероятным напряжением сил, оплачена жизнью миллионов сограждан. Своей героической борьбой наши отцы и деды спасли родную землю от порабощения и возродили ее из руин, отстояв право на мирную жизнь. И нынешнее поколение является достойным продолжателем славных традиций прошлого.

Беларусь прошла непростой путь государственного строительства, экономического и социального развития и заняла достойное место в международном сообществе. Мы сохраняем намеченные темпы экономического роста, обеспечиваем социальную защиту нашим гражданам, продолжаем благоустройство родной страны. И сделаем все, чтобы наше молодое государство было сильным и процветающим.

В этот священный для каждого из нас день искренне желаем всем счастья, добра, здоровья и успехов в труде на благо любимой Родины. Наследники победителей с чувством глубокой ответственности за судьбу Родины продолжают традиции старших поколений по сохранению и приумножению их завоеваний, обеспечению мира и безопасности, укреплению суверенитета белорусского государства.

Доброго Вам здоровья, мира и благополучия.

Ректорат, профкомы работников и студентов университета

С наградой!

Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко 20 июня подписал указ № 279 «О награждении государственными наградами».

За многолетний плодотворный труд, образцовое выполнение служебных обязанностей и высокое профессиональное мастерство **орденом Почета** награжден первый проректор Белорусского государственного экономического университета, профессор **Виктор Васильевич Садовский**.

Орденом Франциска Скорины награжден доктор юридических наук, профессор, заведующий кафедрой теории и истории права **Дмитрий Михайлович Демичев**.

Медалью Франциска Скорины награждены проректор по учебной работе, доцент **Владимир Анатольевич Хмельницкий**, заведующий кафедрой экономической теории, профессор **Виктор Анатольевич Воробьев**.

Медалью «За трудовые заслуги» отмечен многолетний труд декана факультета менеджмента, профессора **Валентины Александровны Симхович**. Почетное звание «Заслуженный работник образования Республики Беларусь» присвоено доктору экономических наук, профессору кафедры экономики природопользования **Ольге Сергеевне Шимовой**.

Профессору кафедры логистики и ценовой политики БГЭУ **Ирине Ивановне Польшук** присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки Республики Беларусь».

Выпускники

Прощай, университет! Да здравствует новая жизнь!

В конце июня были вручены дипломы выпускникам. Выпускные состоялись. А студенты младших курсов распрощались с сессией и окунулись в дни каникул.



жанров и видеороликов. После распределения ребята будут работать в МТБанке, где они также намерены проявить свои таланты. В сонме молодых ученых, решивших торить дорогу в науку, выделяются Екатерина Скобля, Михаил Левкович, Максим Корецкий (участники



21 июня в актовом зале БГЭУ состоялась торжественное вручение дипломов выпускникам факультета финансов и банковского дела. Не успели ребята ступить на порог альма-матер всех экономических наук, как их четыре года обучения пронесли с невероятной скоростью. И вот уже сегодня, некогда студенты, ныне выпускники стали дипломированными специалистами. Каждый выбрал свою сферу деятельности: лизинг, банковская сфера, промышленный комплекс, логистика. Конечно, все выпускники факультета занимают должности финансистов, не зря же финансы на третьем курсе учили! Счастливицам повезло получить распределение в Министерство финансов РБ. На факультете в этом году насчитывается 41 выпускник – обладатель «красного диплома». И это отличный результат!

В этом году на факультете среди выпускников также немало проявивших себя в жизни университета активистов. Поистине талантливые и креативные выпускники-2013 – студенты группы ДФН Павел Березовский и Артем Валентинович, которые все годы учебы тесно были связаны со студклубом университета. Павел Березовский – солист вокальной группы «Авокадо», а Артем – постановщик оригинальных

СНИЛ «Финансист»), а также всегда помогающие студентам профактивисты Аlesia Русак, Николай Алексеев, Вероника Павлюченко.

Ю. Довнар, наш корр.

На снимках: проректор по учебной работе Г.П. Матецкий вручает диплом выпускнице ФФБД Аlesia Русак; счастливые выпускницы группы 09 ДФП -1.

Расширяем международные связи



Современная образовательная система является фундаментом, на котором строится экономическая и производственная деятельность общества. В стенах вузов обучаются будущие специалисты, которые впоследствии станут ключевыми фигурами на предприятиях производственного сектора. И каждый из них будет непосредственно влиять на уровень национальной экономики и формирование общественного продукта.

Так как высшая школа является основным источником, выпускающим для государства высококлассные кадры, то подготовка таких специалистов возможна в случае адаптации академической среды к требованиям национальных и иностранных производителей товаров и услуг.

Наш университет открывает для своих слушателей еще одно направление по повышению качества и эффективности учебного процесса, сближению международных образовательных стандартов, в том числе и в условиях формирования в Республике Беларусь двухуровневой системы подготовки специалистов с высшим образованием.

В конце минувшего года в г. Добрич (Республика Болгария) на базе Международного университетского колледжа прошла конференция, посвященная началу реализации проекта LaMANCHE (LaMANCHE) – «Руководство и управление изменениями в системе образования» (Leading and managing change in higher education). Координатором проекта выступает Международный университетский колледж (Болгария). Представителем БГЭУ на конференции был заведующий кафедрой экономики и управления, профессор А.А. Быков.

Целью проекта является содействие модернизации системы высшего образования в странах-участниках посредством развития лидерских качеств персонала и совершенствование управленческой культуры в академической среде. Одними из основных направлений проекта станут координация текущей деятельности вузов на базе средств телекоммуникаций и активизация роли студентов в принятии решений.

В проекте задействованы 29 организаций, в том числе 23 вуза из 10 европейских стран, включая Беларусь, Армению, Болгарию, Великобританию, Грецию, Грузию, Молдову, Португалию, Украину, Францию. В ходе реализации проекта предусмотрены проведение семинаров, конференций, круглых столов, приобретение оборудования, создание общего для всех участников виртуального исследовательского центра.

Участие БГЭУ в проекте международной технической помощи «Руководство и управление изменениями в системе образования» по линии программы ТЕМПУС (TEMPUS) будет способствовать интернационализации высшего образования нашей страны, повышению привлекательности национальной системы высшего образования для иностранных абитуриентов, что отвечает национальным интересам Республики Беларусь.

Проект стартовал 15.10.2012 года, срок его реализации – 3 года, спонсируется он за счет средств Европейского Союза.

П. Лаурентьев, доцент кафедры экономики и управления ВШУБ

У абитуриентов сейчас горячие деньки – заканчиваются вступительные испытания и выбор будущей профессии.

В этом году почти в два раза повышены требования к знаниям абитуриентов, поступающих в белорусские вузы. Теперь, чтобы участвовать в конкурсе за студенческий билет, нужно набрать в централизованном тестировании минимум 10 баллов по русскому или белорусскому языку, 15 – по естественнонаучным предметам и 20 – по гуманитарным. В Беларуси содержание тестовых заданий становится известным абитуриентам только в аудитории – в одно время по всей стране в день испытания. И пока обходилось без «утечки» информации. Тем не менее, нарушения, хоть и мелкие, но случаются. С самого массового тестирования по русскому языку (почти 81 тысяча испытуемых) 16 человек были удалены за использование шпаргалок и мобильных телефонов. Требования жесткие: обнаружили средство связи – абитуриент лишается права поступления в этом году, даже если не успел им воспользоваться... Многие абитуриенты просто не являлись на ЦТ. К примеру, на математику не пришли более 3 тысяч человек.

Испытания выдержали не все



Некоторые уже выбрали вуз, другие ждут результатов, чтобы реально оценить свои возможности. К слову, с этого года белорусские вузы сократили прием на экономические и юридические специальности на 10%, а ссузы – на 41%. В 22 вузах и вовсе прекращен набор первокурсников на такие специальности, как «мировая экономика», «экономика управления на предприятии», «менеджмент», «коммерческая деятельность», «бухучет, анализ и аудит». Этими специалистами рынок труда пресыщен. Взамен абитуриентам предлагают более 30 новых специальностей, приоритетных и востребованных у работодателей. Скажем, в БГУ выбор расширился сразу на 11 естественнонаучных.

С этого учебного года многие белорусские вузы переходят к 4-летним программам подготовки специалистов. Например, на год меньше будут учиться будущие экономисты, программисты, логисты, математики, информатики, радиофизики. А вот ядерная и компьютерная физика, физика наноматериалов, химия, биология, специальности, связанные с космосом, изучением иностранных языков, и другие остаются на 5-летней программе обучения.

Как представители Минобразования и предсказывали, количество абитуриентов в 2013 году будет меньше по сравнению с 2012-м. Пропорционально сокращению количества выпускников 11-х классов сократится и набор на бюджетные места. А выпускников станет меньше почти на 5000 человек – чуть менее чем на 10%.

По мнению министра Сергея Маскевича, с учетом более строгого, нежели ранее, отсева количество студентов-первокурсников по сравнению с прошлыми годами, конечно же, уменьшится. Однако большой трагедии в этом он не видит. Министр считает, что Беларуси нужно брать на вооружение опыт Японии, стран Европейского Союза и стремиться к тому, что только 40% выпускников школ в состоянии осилить курс высшего образования. Иными словами, если бы данная цель была достигнута, то из 60 000 нынешних выпускников лишь 24 000 смогли бы стать студентами вузов. Это в идеале, а на практике – и того меньше. Нельзя ведь забывать, что в университеты и академии поступают и те, кто раньше окончил школу или прошел обучение в ссузе.

Несмотря на нынешнюю доступность высшего образования в Беларуси, складывается явная диспропорция между теми, кто поступает на бюджетные места в вузах, и теми, кто идет на платное отделение. Но дипломы-то в итоге выпускники вузов получают одинаковые! А потом, скажем, те, кто получил педагогическое образование, но изначально не имел высокого уровня подготовки, идет учить детей в школе. Неужели хотя бы при наборе на педагогические специальности нельзя сделать более высокую планку?

– Для гуманитарных специальностей проходной балл 20 – это нормально, – считает Сергей Маскевич. – В конце концов, это ведь не оценка – это рейтинг. Ну, система у нас такая, понимаете? Если пересчитать на 10-балльную систему в школе, то это будет примерно 6 баллов. Может, чуть выше.

По словам Сергея Маскевича, Минобразования намерено повышать требования к абитуриентам на вступительных испытаниях, чтобы выйти к упомянутому выше 40% выпускников школ и гимназий, которые, по идее, должны «потянуть» освоение премудростей высшего образования.

Вот только интересно, на будущее: сколько процентов абитуриентов сможет сдать централизованное тестирование через 6–7 лет, если уже сегодня почти треть претендентов на звание студента, судя по прогнозам министра, не сможет преодолеть минимальную планку ЦТ? И уж вообще страшно подумать, сколько ошибок будут допускать эти молодые люди при письме? Ведь учить их будут те, кто в 2013 году сдаст тестирование по русскому/белорусскому языку всего лишь на 10 баллов. Будем изъясняться смайликами?

Наш корр.

Устали от рутины? Тревожит головная боль – послекуские сессии? Тогда вам просто необходим отдых на свежем воздухе. На Вилейском водохранилище вы обретете гармонию, погрузитесь в две недели незабываемого отдыха. И все это: развлечения, процедуры, вкусные обеды и ужины, – организовано для вас на базе отдыха «Экономист».

Не первый год наши студенты отправляются летом путешествовать. В этом году, к примеру, ФФБ дружным коллективом едет в Италию, активисты всего вуза отправляются на море в Николаевку, а те, кто хочет отдохнуть от городского шума, уже зарезервировали места на базе отдыха «Экономист» в Вилейке. Всего на лето планируется три заезда по 16 дней: 05.07–20.07; 22.07–06.08; 08.08–23.08. Места и срок заезда планируют заранее. Так, по словам председателя профкома работников вуза В.В. Артемова первая смена заполнена желающими отдохнуть на дивной природе на 100%, вторая – на 70%, третья еще формируется. Так что бюджетный отдых всей семьей по-прежнему востребован у преподавателей и сотрудников университета.

Кроме свежего воздуха, сосного леса, прохладной глади водохранилища и вкусных обедов, отдыхающих ждут развлекательные и спортивные программы. Особенно обитателей базы отдыха вдохновляют такие праздничные мероприятия как «День Нептуна», «День смеха», «Мисс Вилейка», «А ну-ка, парочки», «Шворот-навыворот», «Высокая мода», «Лучшая стенгазета» и другие конкурсы. Каждый день у отдыхающих будет расписан по минутам. Но это уже будут не изнуряющие трудовые будни, а жаркие запоминающиеся деньки у воды.

Если же вам недостаточно спокойного отдыха: прогулок на свежем воздухе, всепоглощающих книг, романов, – и этим вы также сможете насладиться. На выбор отдыхающим предоставляются 10 благоустроенных финских домиков и 35 шатровых. Главное – у нас доступные цены! Да и свежий лесной воздух – лучшее лекарство от депрессии и подверженной общественному воздействию психики. Вы сможете также попробовать на вкус спелые лесные ягоды. Охота на зайчиков и кабанчиков в наших местах запрещена, но никто не помешает вам поохотиться за грибами.

Если вы давно мечтали о красивом теле и стройной фигуре, то и здесь вы не прогадаете с выбором. «Экономист» отлично подходит для любителей подтягиваться на турниках, но он хорош и для начинающих спортсменов. Многочисленные спортивные площадки, тренажерный зал спаснут вас от массы съеденных за год булочек и гамбургеров.

По приезде домой вы почувствуете не только духовную, но и физическую гармонию в своем теле. У нас вы обогатитесь новыми, вдохновляющими эмоциями, мотивирующими вас на креативный подход к работе. Вы станете стрессоустойчивы и свежи.

Приятного вам лета, коллеги.

В. Пилецкий, директор базы отдыха «Экономист»

English Speaking BOSS

Возможность регулярной практики английской речи – именно то, чего не хватает тем, кто всерьез заинтересован изучением языка. Формальное, базовое изучение иностранного языка в университете, увы, ограничивается лишь узкими темами и недостаточным словарным запасом. Итак, представляем проект English Speaking BOSS, тренером которого является студентка 3 курса ФФБ Ирина Барановская.

«У Вас в планах путешествия, международные проекты и практики, взаимодействие с иностранными партнерами (в будущем для удачного бизнеса просто необходимо)? Такого языкового уровня явно будет недостаточно! Владение уверенной разговорной речью – именно тот основной результат, ради которого мы работаем! Тот навык, который сделает Вас желанным гостем любой иностранной беседы» – в начале первого тренинга дает свои наставления Ирина.

Два месяца назад на базе студенческой Ассоциации БОСС (Братство Организаторов Студенческого Самоуправления) был разработан и запущен англоязычный проект English Speaking BOSS!

Программа всего курса включает:

- Корректировку и практику английского языка
- Изучение психологических и бизнес методик
- Фразеологизмы и крылатые выражения в английской речи, их правильное применение и др.

Тема каждого нового занятия оговаривается с участниками, что позволяет каждому предложить наиболее интересные сферы для обучения. Основная форма проведения: лекции, обсуждения, ролевые игры! «Чай/кофе, сладости, дружеская приятная атмосфера в нашем офисе прилагаются» – как всегда, перед переговорами Иры никто не может устоять.

Неформальные подходы к изучению каждой новой темы и правильному применению полученных знаний также гарантированы здесь. И все совершенно бесплатно, что весьма непривычно в городской жизни.

За уже проведенные четыре занятия стало очевидно, что выбранный ракурс для тренингов оказался успешным и востребованным, поэтому спешите стать частью англоязычного движения!

Официальный сайт организации – <http://www.aboss.by>

Главный ресурс проекта – <http://vk.com/englishspeakingboss>

Корр. «СВ»

Поговорили о педагогическом мастерстве

Преподаватель экономического вуза, безусловно, должен хорошо знать различные сферы сложной экономической отрасли. Но не менее, а даже более широко он должен быть осведомлен и о путях совершенствования и разнообразия учебного процесса, введении новых методик и технологий. Этой проблеме и было посвящено заседание профессорского собрания БГУУ.

20 июня в форме круглого стола состоялось заседание очередного профессорского собрания, председателем которого является профессор кафедры бухучета, анализа и аудита в отраслях народного хозяйства В.И. Стражев.

Заседание педагогов высшей квалификации было посвящено теме «Современные образовательные технологии высшей школы: проблемы и перспективы». В собрании имели возможность поучаствовать все

преподаватели вуза, заинтересованные в выражении мнений на данную тему. С докладом по теме дискуссии выступили декан факультета ВШУБ С.Ю. Кричевский, декан спецфакультета психолого-педагогической переподготовки преподавателей экономических дисциплин БГУУ Б.Н. Крайко и доцент кафедры педагогики БГПУ им. М. Танка Е.Н. Артеменок.

Наш корр.

Нежелание молодежи связывать свое будущее с наукой министр образования Сергей Маскевич считает одной из самых злободневных проблем, которые стоят сегодня перед высшей школой республики.

Науке требуется молодежь

– Так сложилось, что в науке у нас «провисли» целые направления, связанные с фундаментальной наукой (математика, физика), а также с информационными технологиями, – констатировал руководитель министерства, отвечая на вопросы российских журналистов на прошедшем в Минске медиа-форуме. – Занятия наукой прибыли молодым людям не гарантируют. К тому же наука это всегда определенный риск и нет гарантии, что твой труд увенчается успехом. Зачем идти учиться в аспирантуру, если окончив вуз, студенты некоторых специальностей получают больше чем доцент или профессор. В частности в ИТ-сфере... В науку чаще всего приходят те молодые люди, которые не мыслят свою жизнь без поиска. Но вынужден сказать, что за двадцать последних лет таких «одержимых наукой» становится все меньше.

Как изменить эту ситуацию? Во-первых, сфера производства должна вкладывать средства в образование. Это может быть и открытие вузовских кафедр

на базе предприятий и крупных компаний, и материальное поощрение преподавателей, которые готовят кадры для реального сектора экономики, в том числе и научные. Люди, которые составляют интеллектуальную элиту страны, должны быть обеспеченными, и главное, уважаемыми людьми в нашем обществе. Иначе дальнейшее вымывание мозгов остановить будет невозможно.

Другая проблема, которую затронул министр в беседе с журналистами, касалась качества общего среднего образования.

– Мы видим, что в школы приходят молодые педагоги уже с иной психологией и уровнем знаний, чем раньше. И вообще, молодежь сегодня формируется под воздействием информационного интернет-пространства. В результате – море амбиций и абсолютно неадекватная оценка своих способностей и своего уровня знаний.

Наш корр.

С праздником, дорогие ветераны!

Республика в очередной раз отмечает годовщину освобождения от немецко-фашистских захватчиков. Святая память о героях Великой Отечественной войны навсегда останется в сердцах белорусского народа. Слишком дорога цена той Победы. Сегодня ветеранов-освободителей практически осталось очень мало в живых. Но имена героев всегда на слуху и новые поколения должны знать об их беспрецедентном подвиге во имя свободы и независимости Отечества.

Весомую лепту в освобождение родной земли от гитлеровских захватчиков внесли и бывшие преподаватели нашего университета. Назовем имена некоторых из них.

Бывший доцент кафедры технологии важнейших отраслей промышленности **Исаак Борисович Клебанский**. Участвовал в операции по освобождению Беларуси «Багратион», награжден орденами Красной Звезды, Отечественной войны 2-й степени и 8 медалями. Он служил во 2-й авиадивизии 1-го Белорусского и Западного фронтов начальником отдела транспорта и средств механизации, отвечал за готовность техники вести непрерывные сражения с отступающим врагом.

Доцент кафедры экономики промышленности **Алексей Иванович Казак** был старшим батареи 910-го артполка 338-й стрелковой дивизии 3-го Белорусского фронта, награжден орденом Отечественной войны 1-й степени и 8 медалями за боевые сражения. Выпускник БГИНХ проработал в университете более 40 лет, оставался в строю до самых последних дней. Алексей Иванович участвовал в освобождении Минска, а затем шел победным маршем вместе с однополчанами до границ с Польшей, где был ранен. После выздоровления путь солдата лежал на Запад, он участвовал также в штурме Кёнигсберга, дошел до Берлина. Но и на том войне для молодого солдата не закончилась. В составе 39-й армии он был отправлен на Дальний Восток, где принимал участие в разгроме Квантунской армии. После войны поступает в институт народного хозяйства и после аспирантуры и защиты кандидатской диссертации на долгие годы остается здесь работать со студентами.

Похожая судьба и у **Афанасия Георгиевича Завьялкова**, который также долгие годы отдал родному университету — работал заведующим кафедрой. Доктор экономических наук, он издал ряд учебников, очень важных для высшей школы республики. В годы войны Афанасий Георгиевич участвовал в освобождении Беларуси, воевал в составе 3-го Белорусского фронта, был командиром батареи 215-й стрелковой дивизии. Было много жестоких боев с пехотой и танками противника за Смоленск, Оршу. В 1944 году для капитана Завьялкова наступил тяжелейший период: в сражениях под Витебском его тяжело ранило. Больше года он провел в госпиталях, где врачи боролись за его жизнь. Перенес шесть

операций и последствия ранения сказывались затем долгие годы. Награжден орденом Отечественной войны 1-й степени, Красной Звезды и 6 боевыми медалями.

Анатолий Иванович Артемов, которого студенты послевоенных лет знали как преподавателя физвоспитания, в годы войны

Отечественной войны 2-й степени, «Знак Почета» и 10 медалями.

Борис Петрович Сапешко, декан заочного учетно-финансового факультета, доцент воевал на 1-м Белорусском фронте, участвовал в освобождении Минска, был броневой стрелком полка 33-й армии, которая с боями дошла до Германии. Награжден орденом Отечественной войны 2-й степени и 11 медалями.

Активное участие в освобождении Беларуси принимали и партизаны, которые в тылу врага громили гарнизоны и подрывали вражескую технику. В университете в разные годы

заченок, политэкономии **Василий Павлович Комлев**, товароведения продовольственных товаров **Иван Федорович Крюк**, доценты **Владимир Иванович Шевчук**, **Валентин Сергеевич Юрченко**, **Василий Андреевич Милованов**, **Лидия Федоровна Беляева**, **Александр Григорьевич Пекун**, **Александр Иванович Жовнерчик** и многие другие. Их подвиг в годы Великой Отечественной войны также был оценен родиной по заслугам.

К сожалению, о самоотверженности и мужестве педагогов университета, участников войны можно лишь прочитать в старых подшивках газеты либо на стендах музея

Имена на поверке

был связистом 508-го стрелкового полка 3-го Белорусского фронта. Под шквальным огнем противника часто тянул связь для полкового штаба, от которого зависел исход сражения, координация действий артиллерии и пехоты. Связисты на фронте всегда были на вес золота, так как часто подрывались на минном поле или были объектами для вражеских снайперов. Анатолий Иванович победным маршем дошел почти до Берлина.

Среди ветеранов института народного хозяйства особым уважением пользовался **Валентин Васильевич Осмоловский**, доктор экономических наук, профессор, проректор по научной работе. В годы войны он был командиром орудия 167-го стрелкового полка 1-го и 3-го Белорусского фронтов. Награжден орденами Красной Звезды и Отечественной войны 2-й степени, орденом Трудового Красного знамени и 13 медалями.

Участвовал в освобождении белорусской земли и бывший заведующий кафедрой бухучета в торговле, доцент **Борис Иванович Гаврилов**. Награжден орденами Отечественной войны 2-й степени, Знаком Почета, 6 медалями.

В боевых сражениях принимал участие как стрелок 1-й гвардейской танковой армии на Белорусских фронтах. **Иван Яковлевич Гапанович**, профессор, долгие годы работавший заведующим кафедрой безопасности жизнедеятельности. Награжден орденами Отечественной войны 1-й степени, медалями «За отвагу» и другими.

Профессор, доктор экономических наук **Анатолий Иванович Горанин** был сапером отдельного военно-стрелкового батальона 2-го Белорусского фронта. Награжден орденами

работали преподавателями немало бывших белорусских партизан и подпольщиков. Это ректор БГИНХ **Федор Васильевич Боровик**, профессора **Виктор Митрофанович Пузиков**, **Вера Григорьевна Гневко**, заведующие кафедрами экономики и планирования АПК **Георгий Захарович Захаров**, статистики, доктор экономических наук **Александр Григорьевич Ка-**

БГЭУ. Большинство из них ушло из жизни. Это не удивительно: ведь в следующем году исполнится 70 лет как на белорусской земле затихла залпы орудий и батальи сражений. Но тех, кто приблизил миг Победы над врагом, мы обязаны помнить и поныне.

А. Петрова



Герой Советского Союза, преподаватель военной кафедры Л.К. Щукин и начальник кафедры П.В. Мороз, участник боев за освобождение Беларуси.

УО «БГЭУ» объявляет прием в аспирантуру, докторантуру и зачисление в число соискателей на 2013 год за счет средств республиканского бюджета и на платной основе

АСПИРАНТУРА (обучение за счет средств республиканского бюджета)

Специальность	Дневная форма обучения	Заочная форма обучения	Соискательство
05.00.00 – ТЕХНИЧЕСКИЕ НАУКИ	1	–	–
05.19.08 – Товароведение, экспертиза и безопасность непродовольственных товаров и сырьевых материалов	1	–	–
08.00.00 – ЭКОНОМИЧЕСКИЕ НАУКИ	24	10	1
08.00.01 – Экономическая теория	2	–	–
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством	15	5	–
08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит	2	1	–
08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика	1	1	1
08.00.13 – Математические и инструментальные методы экономики	1	2	–
08.00.14 – Мировая экономика	3	1	–
12.00.00 – ЮРИДИЧЕСКИЕ НАУКИ	2	2	–
12.00.02 – Конституционное право; конституционный процесс; муниципальное право	1	1	–
12.00.03 – Гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право	2	2	–
12.00.05 – Трудовое право, право социального обеспечения	1	1	1
12.00.14 – Административное право, административный процесс	1	–	–
23.00.00 – ПОЛИТИЧЕСКИЕ НАУКИ	–	–	–
23.00.01 – Теория и философия политики, история и методология политической науки	–	–	–
23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии	–	–	–
23.00.04 – Политические проблемы международных отношений глобального и регионального развития	–	–	–

Обучение в аспирантуре осуществляется: по дневной форме – 3 года, по заочной форме – 4 года, в форме соискательства – до 5 лет. Поступающие в дневную и заочную аспирантуру должны сдать кандидатские экзамены и зачеты по общеобразовательным дисциплинам до поступления.

ДОКТОРАНТУРА (обучение за счет средств республиканского бюджета)

Специальность	Дневная форма обучения	Соискательство
08.00.00 – ЭКОНОМИЧЕСКИЕ НАУКИ	2	3
08.00.01 – Экономическая теория	2	2
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством	–	1
08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит	–	–
08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика	–	–
08.00.13 – Математические и инструментальные методы экономики	–	–
08.00.14 – Мировая экономика	–	–

Обучение в докторантуре осуществляется: по дневной форме — 3 года, в форме соискательства — до 5 лет.

Прием лиц для получения послевузовского образования осуществляется в порядке, определенном Положением о подготовке научных работников высшей квалификации в Республике Беларусь (Указ Президента Республики Беларусь № 561 от 01.12.2011 г.).

Лица, поступающие в аспирантуру и докторантуру, предварительно проходят собеседование на профильных кафедрах. Подготовка научных работников высшей квалификации осуществляется на договорной основе.

Прием документов в аспирантуру и докторантуру с 1 августа по 30 сентября 2013 г. Время работы приемной комиссии – с 9.00 до 17.00, перерыв на обед – с 13.00 до 14.00.

Зачисление в аспирантуру и докторантуру — 1 ноября 2013 г.

По вопросам поступления в аспирантуру и докторантуру обращаться: 220070, г. Минск, пр-т Партизанский, 26, учебный корпус 6, комн. 17
Тел: (+375 17) 209-78-85. E-mail: aspirantura@bseu.by

Ректорат и профком работников УО «БГЭУ» выражают свои соболезнования декану учетно-экономического факультета **Владимиру Антоновичу Березовскому** в связи со смертью МАТЕРИ.

Деканат и сотрудники кафедр учетно-экономического факультета выражают свои глубокие соболезнования декану факультета **Владимиру Антоновичу Березовскому** в связи со смертью МАТЕРИ.

Коллектив кафедры бухгалтерского учета, анализа и аудита в торговле выражает соболезнование декану учетно-экономического факультета **Владимиру Антоновичу** по поводу смерти МАТЕРИ.

21 мая состоялся городской финальный конкурс профессионального мастерства «Библиотекарь Минска – 2013». Конкурс организовал Межведомственный городской библиотечный совет в целях выявления талантливых библиотечных работников, распространения их опыта, повышения профессионального мастерства, утверждения престижа библиотечной профессии. Библиотеку БГЭУ представляла Даша Савоневская.

Блеснула и умом, и красотой

Даша – молодой специалист, с отличием закончила Белорусский государственный библиотечный колледж в Могилёве, сейчас учится на 4-м курсе факультета документно-информационных систем Белорусского государственного университета культуры и искусств. Бытует мнение, что красивые девушки не блещут особым умом, но это не более чем миф. Дарья с успехом сочетает в себе и красоту и ум! А ещё она старательная, целеустремлённая и очень упорная. Если у неё что-то не получается, она готова учиться и работать снова и снова, пока не получится достойный результат. При этом она никогда не жалуется, всегда в хорошем настроении, с ней



Алина Цурикова:

Студентка 3 курса Алина Цурикова занималась долгое время пятиборьем. Добилась определенных успехов в этом виде спорта. Но далеко не все наши читатели знают, что это такое и как молодые люди приходят к такому увлечению в своей жизни. Современное пятиборье. Мало кто слышал о таком виде спорта. Чаще всего, почему-то, возникают ассоциации с легкой атлетикой (там и вправду есть многоборье). А между тем, этот вид спорта включает в себя пять самостоятельных дисциплин (их даже называют «рыцари 5 качеств»): бег, плавание, стрельба, фехтование и верховая езда.

Рассказывает сама героиня нашего репортажа.

«Пятиборье – мой «конек»»

– Я начала заниматься этим видом спорта с 9 лет. До этого было несколько лет занятий в секции по прыжкам в воду, а еще раньше – гимнастика. А попала в этот интересный вид спорта совершенно случайно. Мама все хотела отдать меня на танцы, даже записала в группу. Но случилось так, что в этот же день мы искали спортивную секцию для моего младшего брата и буквально случайно наткнулись на спортивный комплекс. Там были секция по парусному спорту и секция по современному пятиборью. Естественно, мы и понятия не имели, что это за спорт такой и что вообще такое бывает. Тренер, к которому нас отправили, сказал, что мой брат еще слишком маленький, а вот я по возрасту как раз подхожу. Стоит ли говорить, что после слов, что в этом виде спорта есть верховая езда и фехтование, для меня все было решено.

Лошади – моя страсть с самого детства. Это просто восхитительные животные! Первый раз меня усадили на лошадь где-то в возрасте 2 лет у бабушки в деревне, и с того самого момента я просто в них влюбилась. Что же касается фехтования, то мой папа – мастер спорта и в свое время показывал очень хорошие результаты. Так что истории из его спортивной карьеры фехтовальщика подогревали интерес к этому виду спорта.

Вот так все и началось.

Надо сказать, что в пятиборье дети не сразу начинают осваивать все виды. Сначала учатся плавать, после добавляется бег и стрельба, лет в 13-14 – фехтование, а уже после – верховая езда.

Первый год я занималась три раза в неделю (только плавала), а потом – и все б. И это при том, что тренировка длилась с 16 до 19, когда были первые три вида, добавилось фехтование – и того больше. На верховую езду нужно было ездить в Ратомку (а еще же надо и побегать, и поплавать в этот день). В итоге, мои тренировки заканчивались в 8 вечера. Даже в воскресенье мы ездили в Ратомку на верховую езду.

В 15 лет я выиграла свой первый Чемпионат Беларуси и прошла по рейтингу на международные старты. В том году на Кубке Европы в Чехии я была пятой, стала серебряным призером в команде, и мы выиграли эстафету. В этом же году мы поехали на Чемпионат Европы на Канарские острова. Там немного не хватило до медалей. После этого было еще много призовых мест, много соревнований, как в Беларуси, так и за рубежом.

Может показаться, что это слишком большая нагрузка и что у меня совсем не было свободного времени и счастливого детства. Но это далеко не так. Кроме спорта я еще занималась в кружках по рисованию, соломоплетению, пела в хоре, участвовала в разных предметных олимпиадах и конкурсах, занимая призовые места. Была в сборной школы по баскетболу и постоянно выступала на различных городских школьных спортивных соревнованиях. Бывало и так, что я уезжала на сборы почти на месяц, а потом приходилось догонять в учебе все, что пропустила. Тем не менее, я даже умудрилась окончить гимназию с золотой медалью, да и грамот по учебе у меня ничуть не меньше, чем спортивных.

Все мои знакомые недоумевали, как можно успевать так много. Но тут нет никакого секрета. Нужно просто любить то, что делаешь, и уметь грамотно распределять свое время.

Три года назад я поступила в БГЭУ на факультет международных экономических отношений, где и учусь по сей день. Мне очень нравится моя специальность, а особенно иностранные языки. Еще будучи школьницей, выезжая на международные соревнования, я поняла как это здорово – путешествовать и иметь возможность общаться с людьми других национальностей, узнавать об их культуре, традициях, интересах и стиле жизни.

Надеюсь, что и в будущем моя жизнь будет такой же насыщенной и интересной, полной ярких событий и замечательных людей.

Наш корр.

Знай наших!

легко и приятно работать. Не удивительно, что именно ей наша библиотека доверила участие в профессиональном конкурсе.

Проводился конкурс в областной библиотеке им. А.С. Пушкина. Участниц от шести библиотек разных ведомств и университетов жюри оценивало по суммарным итогам нескольких конкурсов, как профес-

с-савоневская. Не описать словами всё, что происходило в зале!

Казалось бы, только шесть участников выступают, к тому же библиотекарей. Что они могут показать? На самом деле на мероприятие вполне можно было приглашать телевидение! Это надо было видеть! Очаровательные девушки, остроумие, красота, профессионализм и энергия – вот лишь неполный перечень того, что видели мы, зрители. Заряжались весельем все – от жюри до групп поддержки. Выступления участников были на высоком уровне и по-настоящему интересны.

А в «БРИЗе» фантазии участниц не было грани! Замахнулись даже на строительство библиотеки на Марсе!

Все участники конкурса были достойны победы. И могу с уверенностью

сказать, что библиотекари сильны не только в своих профессиональных качествах, но и талантливы во всех проявлениях творческой деятельности!

Светлана Маруго, ведущий библиотекарь

Хочется поблагодарить Сергея Викентьевича Шандору и Светлану Петреву за возможность представить на конкурсе библиотеку Белорусского государственного экономического университета, Светлану Маруго – за подготовку к конкурсу, а также Совет молодых специалистов – за поддержку на конкурсе.

Дарья Савоневская

сиональных, так и творческих. Конкурсанты должны были представить самих себя (номинация «Визитка»), придумать и защитить инновационный проект в номинации «БРИЗ – Бюро Рационализаторских Инновационных Затеи», а также показать свои таланты и способности в творческой номинации «Библиотекарь



Дарья Домрачева вручила сертификат на 30 миллионов рублей Детскому хирургическому центру

Наши дети нуждаются в как можно большей заботе взрослых, а их здоровье является одной из самых непреложных ценностей в жизни. Именно поэтому в Международный день защиты детей Белгосстрах вместе с двукратной чемпионкой мира по биатлону, бронзовой призеркой Олимпийских игр Дарьей Домрачевой, которая также ведет активную благотворительную деятельность и является лицом Белгосстраха, вручили Детскому хирургическому центру сертификат на 30 млн. руб., а также подарили ребятам, проходящим здесь лечение, мягкие игрушки и чудесные рюкзаки.

В целях популяризации страхования от несчастных случаев, как наиболее эффективном и цивилизованном способе получения медицинской помощи, предупреждения возникновения травматизма и несчастных случаев среди детей, информирования родителей о добровольном страховании от несчастных случаев и заболеваний Белгосстрах с 1 апреля по 30 июня 2013 года совместно с Министерством здравоохранения Республики Беларусь проводит акцию «Белгосстрах – детям!». Акция подразумевает проведение целевого финансирования детских областных больниц и Детского хирургического центра Минска в размере 3% от полученных страховых взносов по добровольному страхованию от несчастных случаев и заболеваний. Выделенные денежные средства будут использованы организациями здравоохранения на приобретение медикаментов, медицинского инструментария и оборудования.

Наш корр.

БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

объявляет конкурс на замещение должности профессора-преподавательского состава:

доцента кафедры налогов и налогообложения (1 ед.).

Срок подачи документов на конкурс – с 28.06.2013 г. по 28.07.2013 г.

Документы (личный листок по учёту кадров; автобиография; копии документов об образовании, учёной степени, учёного звания; характеристика с последнего места работы; список научных работ) присылать на адрес: 220070, г. Минск, пр-т Партизанский, 26, ректору.

Аўтары апублікаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за падбор і дакладнасць фактаў. Іх меркаванні не абавязкова адлюстраваныя пункт гледжання рэдакцыі. Матэрыялы друкуюцца на мове арыгінала.

НАШ АДРАС:
220070, г. Мінск,
Партызанскі пр., 26А, пакой 16/3, корп. № 2
E-mail: ekonomist@bseu.by
Электронная версія газеты размешчана на сайце bseu.by



Тэлефон:
12-46 унутр.
209-78-69

Заснавальнік газеты — БДЭУ
Газета набрана і зьяўрана на рэдакцыйна-выдавецкім комплексе БДЭУ. Надрукавана афсетным спосабам з арыгінал-макетаў на ААТ «Чырвоная зорка». 220073, г. Мінск, 1-ы Загарадны зав., 3.
Рэг. пасв. № 569, фар. А-3. Зак. 1034 г. Тыр. 500.
Нумар падпісаны да друку 27.06.2013 г. 14.00
Выходзіць два разы на месяц.